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Kleine Anfrage 3145 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
Bochum: 24-jährige Österreicherin ausgeraubt – Wer war der Täter? 
 
 
Am Sonntag, den 24. Dezember 2023, wurde eine 24-jährige Frau aus Wien in Bochum mit 
einer Schusswaffe bedroht. Gegen 23:35 Uhr sei die junge Frau auf der Höhe der 
Clemensstraße 21 im Auto unterwegs gewesen, als plötzlich ein unbekannter Mann die 
Beifahrertür öffnete und sich in das Auto setzte. Er forderte die Frau sofort auf, Bargeld 
herauszugeben, während er sie mit einer Schusswaffe bedrohte.1 Als die 24-jährige dann 
angab, keinerlei Bargeld mit sich zu führen, brachte der Täter sie dazu, zu einem 
Geldautomaten an der Viktoriastraße 22 zu fahren, an welchem die Österreicherin dann um 
23.50 Uhr Geld abhob und dem Täter übergab. Dieser flüchtete daraufhin zu Fuß in Richtung 
Husemannplatz. Laut Zeugenaussagen habe der Täter ein „mitteleuropäisches 
Erscheinungsbild“2, sei etwa 1,70 Meter bis 1,80 Meter groß und trug dunkle Kleidung. 
Außerdem sei er etwa 30 bis 40 Jahre alt und habe eine hagere Statur mit kurzen schwarzen 
Haaren und einem „schmalen, verbrauchten“3 Gesicht. 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tathergang, Vorstrafen des 
Tatverdächtigen, Straftatbestände, Staatsbürgerschaften des Tatverdächtigen, seit 
wann der Tatverdächtige im Besitz der deutschen Staatsbürgerschaft ist, Vornamen und 
Mehrfachstaatsangehörigkeit bei einem deutschen Tatverdächtigen und sonstige 
polizeiliche Erkenntnisse über den Tatverdächtigen nennen.) 

 
2. Wie viele Raubdelikte gab es seit 2015 bis heute pro Jahr in Bochum? 
 
3. Welches Alter haben die für die in Frage 2 abgefragten Raubdelikte verantwortlichen 

Tatverdächtigen? 
 
4. Welches Geschlecht haben die für die in Frage 2 abgefragten Raubdelikte 

verantwortlichen Tatverdächtigen? 
 

                                                
1 https://www.bild.de/regional/ruhrgebiet/ruhrgebiet-aktuell/bochum-unbekannter-bedroht-frau-mit-

schusswaffe-und-erzwingt-bargeld-86550886.bild.html. 
2 Ebenda. 
3 Ebenda. 
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5. Welche Nationalität haben die für die in Frage 2 abgefragten Raubdelikte 
verantwortlichen Tatverdächtigen? (Bitte bei Deutschen eine 
Mehrfachstaatsangehörigkeit extra ausweisen.) 

 
 
 

 
Markus Wagner    


